
Legyen a világító P tárgypont l+L távolságra a �lm síkjától. A P pontnak egy D átmér®j¶ (kör alakú rés esetén

D nagytengely¶ ellipszis) folt felel meg a �lmen.

Az ábrán látható két hasonló háromszögb®l kifejezhetjük a rés d átmér®jét:

d

D
=

L

L+ l
, innen d = D ·

L

L+ l
.

Számadatokkal: D = 0,1 mm; L = 1000 mm, l = 200 mm esetén d = 1/12 mm = = 0,083 mm
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Megjegyzés. Hullámoptikai módszerek alkalmazásával kimutatható, hogy az elmosódás a fenti feltételek mellett kb.

15-szörös.

Optikai résnél az els® sötét 
sík α szögtávolságra fennáll a sin α = λ/d ismert ösezefüggés. Kör alakú, d átmér®j¶

nyílásnál az els® sötét gy¶r¶nek a 
entrális iránytól való szögtávolságára nézve:

sin α = 1,22 · λ/d.

Jelen esetben az elhajlási korong sugarát ̺-val jelölve:

̺ = 1,22 ·
λl
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≈ 1,22 ·

5 · 10−4
· 2 · 102mm
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1/12 mm

= 1,5 mm L ≫ l esetén.

1


